

联合国毒品和犯罪问题办公室(UNODC)和联合国妇女署(UN Women)关于杀害女性罪行的最新报告显示，妇女和女童在家中遇害的风险更大

最新研究表明，在 2021 年，平均每小时有五名以上的妇女或女孩被亲密伴侣或其他家庭成员杀害

11 月 23 日，纽约——联合国毒品和犯罪问题办公室(UNODC)和联合国妇女署(UN Women)开展的一项[最新研究](#)显示，在 2021 年，平均每小时有五名以上的妇女或女孩被家人杀害。这份报告在 11 月 25 日“消除对妇女的暴力行为国际日”之前发布，它提醒人们一个可怕的事实，针对妇女和女童的暴力行为是世界上最普遍的侵犯人权行为之一。

去年，在所有被故意杀害的妇女和女童中，约 56%被亲密伴侣或其他家庭成员杀害（81,000 人中有 45,000 人），这表明对许多妇女和女童来说，家并不是安全的港湾。与此相比，11%的男性被害案发生在私人空间。

联合国妇女署执行主任西玛·巴胡斯表示：“关于被害女性的每个统计数字背后都有一个有关妇女或女孩令人悲伤的故事。这些死亡是可以预防的，相关工具和知识已经存在。妇女权利组织已经在监测数据，并倡导政策变革和问责。现在，我们需要全社会采取协调一致的行动，实现妇女和女童在家里、在街头和任何地方感到安全和保持安全的权利。”

毒品和犯罪问题办公室执行主任加黛·瓦利表示：“任何妇女或女孩都不应该因为自己的性别而担心生命。为了制止一切形式的与性别有关的杀害妇女和女童的行为，我们需要统计每个受害者，并提高对杀害妇女罪行的风险和驱动因素的了解，以便设计出更好、更有效的预防和刑事司法应对措施。毒品和犯罪问题办公室很高兴与联合国妇女署合作启动 2022 年关于妇女遇害问题的研究，以激励全球行动，并向世界各地妇女权利组织为结束这一犯罪所做的努力致敬。”

今年的数据还显示，在过去十年中，杀害妇女罪行（指妇女仅仅因为性别遇害）的总数基本上保持不变，这凸显了通过采取更有力的行动来预防和应对这一罪行的紧迫性。尽管这些数字高得惊人，但杀害女性罪行的实际数字可能还要高得多。由于各国之间的定义和标准不一致，太多的女性受害者仍然无法被统计，因为在 2021 年被故意杀害的妇女和女童中，大约有四成由于缺乏足够信息将其认定为杀害妇女事件，尤其是发生在公共空间的杀人事件。

从地区差异来看，虽然杀害妇女罪行是世界上各个国家都普遍关心的问题，但报告显示，从绝对数字来看，2021 年，在私人空间发生与性别有关的谋杀案件在亚洲最多，而非洲的妇女和女童被亲密伴侣或其他家庭成员杀害的比例最高。2021 年，非洲私人空间与性别有关的谋杀率估计为每 10 万女性人口 2.5 起，而美洲为 1.4 起，大洋洲为 1.2 起，亚洲为 0.8 起，欧洲为 0.6 起。与此同时，研究结果表明，2020 年新冠肺炎疫情的爆发与北美私人空间与性别有关的杀人事件显著增加相关，与西欧和南欧的情况也存在某种程度的相关。

然而，与性别有关的杀害以及其他形式的暴力侵害妇女和女童行为并非不可避免。我们可以而且必须通过以下措施来预防暴力，包括及早发现受暴力影响的妇女，为其提供以幸存者为中心的支持和保护，确保警察和司法系统能更好满足幸存者的需要，以及解决暴力侵害妇女和女童的根源（包括改变关于男子气质的有害观念和社会规范，消除结构性的性别不平等和性别陈规定型观念等）。在制定旨在预防和消除暴力侵害妇女和女童行为的政策和方案过程中，加强关于杀害妇女罪行的数据收集是为其提供信息的关键步骤。

这份报告将为今年的“联合国消除性别暴力 16 日行动”提供信息，这项全球倡导行动于“消除对妇女的暴力行为国际日”（11 月 25 日）开始，一直持续到“人权日”（12 月 10 日）。这场一年一度的行动在世界各地引发了数百场活动，以加速结束对妇女和女童的暴力行为。今年由联合国秘书长发起行动的全球主题是“团结起来：采取行动结束暴力侵害妇女和女童行为” (UNITE! Activism to end violence against women and girls)，呼吁各国政府和合作伙伴向妇女权利运动和倡导者表示声援，并邀请所有人加入全球行动，永久结束暴力侵害女性行为。

请[点击此处](#)查看完整报告（报告将在正式发布后上线）

有关结束暴力侵害妇女行为的社论和社交媒体内容，请查看我们的“关注”[链接](#)